

ТОМ ВОЦСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlān da Kudmākarskāj VLKSM rajkomlān gazet

№ 71 (322)

Nojāv 27 lūn 1935 god

Основной стахановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда веселее живет, работа спорится. Отсюда высокие нормы выработки. Отсюда герои и героини труда. В этом прежде всего корень стахановского движения.

И. СТАЛИН

Постановления бюро Свердловского Обкома ВКП(б)

от 19 ноября 1935 года

О фактах саботажа стахановского движения на заводе № 76

На заводе № 76 злостные саботажники стахановского движения расстраивают станки стахановцев, срывают с бжежение инструментами и под видом разделения операций снижают расценки и повышают нормы стахановцев. Лучшей стахановке Строговой враги стахановского движения подбросили рогожное знамя с контрреволюционной надписью.

Технический директор Перлов вместо борьбы с саботажниками сам встал на путь открытого сопротивления стахановскому движению.

Эти факты стали возможными вследствие потери классовой бдительности со стороны директора завода Дезинского и нерешительности в борьбе с саботажниками секретаря парткома Абрамова, сказавшихся в плеву злостных саботажников и забывших свои гямые обязанности по обеспечению широкого развертывания стахановского движения на заводе.

Кабаковский горком, рассмотрев вопрос о саботажниках стахановского движения на заводе № 76, предложил снять с работы технического директора Перлова, с привлечением его к уголовной ответственности, исключив из партии и снять с работы начальника прессового цеха, исключив из партии коммуниста Желвакина, вставшего на защиту саботажников.

Однако, Кабаковский горком не принял решительных мер по отношению к директору завода Дезинскому, несущему персональную ответственность за развертывание стахановского движения на заводе и к секретарю парткома Абрамову, который, вскрыв отдельные факты саботажа, не проявил необходимой большевистской решительности в борьбе с саботажниками.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Директора завода № 76 Дезинского за примирительное отношение к саботажникам стахановского движения исключить из партии и снять с работы.

2. Секретаря парткома Абрамова за либеральное отношение к саботажникам снять с работы и запретить ему в течение года занимать руководящую партийную работу.

3. Предложить обпрокурору тов. Лейман немедленно закончить следствие по делу саботажников стахановского движения на заводе № 76

4. Предложить Кабаковскому горкому ВКП(б) развернуть по-настоящему стахановских методов работы на заводе № 76 других предприятиях района, проводя непримиримую борьбу с саботажниками стахановского движения.

II. О фактах саботажа стахановского движения на Ленинской шахте Березовского рудоуправления Уралзолото

Вместо всемерного содействия стахановским бригадам заводской участком Ленинской шахты Березовского рудоуправления Уралзолото Акулов и десятники Филатов и Костромин сорвали подачу крепи при проходке шторка. Вследствие этого стахановские бригады, набравшие высокие темпы производительности, при проходке шторка вынуждены были снизить нормы проходки.

Партор шахты Гольхин занял позицию молчаливого наблюдателя этого саботажа, проявленно-

го заведующим участком, сам таким образом встал на путь саботажа.

1) Предложить управляющему Уралзолото тов. Ершову снять с работы заведующего участком Акулова и десятников Филатова и Костромин и передать их су, как саботажников стахановского движения.

2) Снять с работы парторга шахты Вольхина и предложить Сталинскому райкому обсудить его о партийности.

III. О фактах саботажа стахановского движения на трубстрое

Начальник снабжения пусковой стройки Трубстроя Молдавский, вместо борьбы за своевременное, бесперебойное обеспечение необходимыми материалами стахановских бригад, встал на путь саботажа, маскируя бездельность воровом теле рам (за один день 15 ноября им было послано 18 телеграмм в адрес треста,

находящегося на расстоянии 40 км. от стройки).

Такие бюрократическое действия саботажника Молдавского привели к срыву работы стахановских бригад.

1. Предложить тов. Селяшеву — Молдавского снять с работы и отдать под суд.

PROPAGANDIS BATUJEV ŽUGIS ZANAČIAEZ

Nojāv 16 lūnā Kačova posadn plan šerti kolis lōnē zanačiezlā načalnēj politskolašn. No ēnā zanačiazēz propagandis Batujeva F. G. žugis. Zanačiazēz vylē ez lok. Kыз-

kē loktis setcē rajkomis propagandis Čugajnov i sija zanačiazēz kezē lašat-čytag čulālis.

K in šetis Batujevlā pravo sčyvajtnē zanačiazēz? Rajkomovēc.

О СТАХАНОВСКОМ ДВИЖЕНИИ И КУЛЬТУРНОСТИ РАБОЧЕГО КЛАССА

Речь т. В. М. Молотова 16 ноября на первом всесоюзном совещании рабочих и работниц — стахановцев*)

Таким образом, Сметанин и его последователи по новому методу работы намного перекрыли лучшие нормы зарубежных обувных фабрик.

Орджоникидзе. Правильно.

Молотов. Поскольку американские нормы на обувных фабриках ниже чехословацких норм, Сметанин и сметанинцы перекрыли и европейцев и американцев. (Аплодисменты).

Чего добились наши Виноградовы, Дуся и Маруся? (Аплодисменты).

Наиболее высокого уровня производства хлопчатобумажных тканей достигло в Америке. Там один ткач обслуживает от 50 до 80 автоматических станков, и имеются только отдельные исключения, когда обслуживаются 90—100 автоматов. Наши Виноградовы успешно справились с работой на 144 станках. (Аплодисменты). Значит, ткачихи Виноградовы в 1½ раза перекрыли высшие нормы американской текстильной техники.

Самыми известными и са-



мыми популярными в рабочем классе сейчас являются имена Стаханова, Бусыгина, Сметанина, Е. Виноградовой и М. Виноградовой. Все они прославились тем, что своей замечательной работой перекрыли хваленые европейские и американские нормы труда. Подняв высоко на своем знамени эти имена, рабочий класс страны Советов развертывает всю ширь борьбу за претворение в жизнь большевистского лозунга: „Дог-

нать и перегнать передовые по технике капиталистические страны Европы и Америки“. (Аплодисменты).

Стахановско-бусыгинское движение с его высокими нормами производительности труда поставило по-новому вопрос о выполнении производственных планов на многих предприятиях. Теперь уже не редкость услышать о том, что та или иная фабрика и завод выдвигают для себя задачу: выполнение второй пятилетки в четыре года. (Аплодисменты).

Эту же задачу выдвигают перед собой целые отрасли промышленности и крупнейшие промышленные районы. В Донбассе уже развернулась борьба за выполнение второй пятилетки по углю в четыре года. Отстававшие в первой пяти-ежке товарищи-металлурги ставят сейчас перед собой тот же вопрос.

Растут крылья нашей промышленности и транспорта, — в этом значении успехов стахановского движения.

2. Стахановцы — люди нового строя

У нас происходит то, что невозможно при капитализме. У нас развернулось в рабочих массах движение за использование техники до дна. Таких примеров не имеет ни одно капиталистическое государство.

Там рабочий класс поставлен в условия наемного раба, вынужденного отдавать плоды своего труда хозяину-капиталисту. Там высокая производительность труда отдельных рабочих ведет к росту армии безработных, к увеличению миллионов голодающих. Там подкупом отдельных рабочих и под палкой капиталисты гонят вверх нормы производительности труда на фабриках и заводах, но рабочим не приходится в голову самим организовать борьбу за высокие нормы производительности труда. В царстве капиталистического рабства пролетариат погоней за высокими нормами

производительности только ту же затягивал бы петлю безработицы и голода на шею своих отцов, братьев и сестер, — поэтому-то капитализм и изжил себя. Капиталисты не могут и мечтать о том, чтобы рабочие взялись за увеличение производительности труда, как это мы имеем в нашей стране.

Но у нас происходит то, что невозможно представить при капитализме.

Из недавней моей беседы с группой рабочих лесной промышленности мне особенно запомнился рассказ тов. Мусинского, работающего рамщиком на крупнейшем лесопильном заводе в Архангельске. Мусинский работает на раме шведской фирмы „Болиндер“. Видимо, для того, чтобы жить поспокойнее, по проекту завода были утверждены технические нормы в 98 кубометров, а по плану этого года существовали нормы только в 95 кубометров на рамо-смену.

Стахановское движение нашло свой отклик и в далеком Архангельске и прямо подняло на ноги таких людей, как Мусинский и его товарищи. Поскольку администрация и инженерно-технический персонал свято верили в свои „спокойные“ нормы и имели специальных контролеров за машинами по соблюдению этих норм, тов. Мусинский начал действовать вначале тайком от своего начальства, однако с серьезным обдумыванием каждого своего шага вместе со своей бригадой. Так, повышая скорость посылки бревен при распиловке с существовавших ранее 12—13 миллиметров на один оборот рамы до 19 миллиметров, незаметно для администрации он перешагнул за плановую норму в 95 кубометров в рамо-смену и достиг 130 кубометров в рамо-смену. После этого он поставил в известность администрацию, и по

*) Продолжен. Начиная с № 70 от 26 ноября

Прод. на след. стр.

О стахановском движении и культурности рабочего класса

Речь т. В. М. Молотова 16 ноября на первом всесоюзном совещании рабочих и работниц — стахановцев

его просьбе было назначено техническое наблюдение за работой его оборудования и за качеством выпускаемой продукции. Результаты оказались в обоих отношениях хорошими. Тогда Мусинский вместе со своей бригадой, уже поддерживаемый администрацией и инженерами, стал еще дальше повышать производительность машины и хорошей организацией дела вместо установленных по плану 95 кубометров достиг производительности в 221 кубометр в рамо-смену, значительно превысив выработку на шведских лесопильных заводах. (Аплодисменты).

Мусинский — только один из талантливых стахановцев, которых у нас теперь немало. Значение его примера — в высокой осмысленности своего труда и в смелой инициативе бойца на фронте нашего строительства. Мусинский не побоялся проверить некоторые технические каноны. Благодаря своей высокой подготовленности, он вышел победителем в борьбе с технической рутинной. Успехами своей работы он по пути опрокинул кое-какие „ученые“ рассуждения в учебниках лесопиления. Своей работой он прежде всего внес поправки в „Справочник по механической обработке дерева“, изданный „Союзлеспромом“ ВСНХ в 1931 г. И в книжку инженера А. Грубе „Практика пилоставного дела“ (издание 1933 г.), и в книжку инженера Б. Кроль „Лесопильное производство“ (издание 1933 г.), и в „Задачник по лесопилению“ А. Минкевича (издание 1935 г.) он внес тем самым поправки в хорошую сторону для нашего дела. А теперь на этом же лесопильном заводе в Архангельске, где по плану этого года установлено 95 кубометров на рамо-смену, есть товарищи, которые дают по 293 кубометров в рамо-смену. (Аплодисменты).

Пример Мусинского, как и каждого настоящего стахановца, во многом поучителен. Это — пример высокосоциальной, поистине осмысленной работы. Тов. Мусинский на практике пришел к тому, что старые технические нормы являются показателями отсталости и рутинны. Он набрался хорошей смелости проверить как плановые нормы наших хозорганизаций, так и рекламные нормы заграничной фирмы. Он это сделал с умом, со знанием дела, отнюдь не из любви к простому риску. Он крепко помнил о призывах большевистской партии вникать в существо работы, не преклоняясь перед установленными нормами, искать надежных пу-

тей к высокой производительности труда. В Мусинском, как и в каждом настоящем стахановце, бусыгинце, сметанинце, виноградовце и кривонососце, мы видим только один из примеров роста общественной сознательности и технической грамотности рабочего класса нашей страны, и ничего плохого нет в том, что наши стахановцы делом доказывают, что многие так называемые „технически обоснованные нормы“ на деле технически совершенно НЕ обоснованы. (Аплодисменты).

Не только рабочие, но и крестьяне нашли теперь верную дорогу к счастливой жизни. Если рабочие ведут борьбу за высокую производительность труда на фабриках и заводах, то колхозники и рабочие совхозов взяли сейчас за обеспечение высокой урожайности колхозных и совхозных полей. Старая противоположность между деревней и городом начинает стираться, и пути, которыми колхозники в борьбе за рост урожайности идут вперед, — это, в конце концов, те же пути, пути упорной, организованной и осмысленной работы на поле, что обеспечивается хорошей расстановкой сил и правильным использованием машин.

Только этому мы обязаны такими успехами, как успехи колхозницы М. Демченко и других пятисотниц на свекловичных полях. Мы еще сильно отстаем от капиталистических стран по уровню урожайности свеклы. Это видно хотя бы из простого сравнения.

В прошлом году урожайность свеклы в нашей стране была на крайне низком уровне и достигала всего 82 центнера с гектара, тогда как во Франции — 304, в Германии — 245, в Чехословакии — 243 центнера с гектара. В этом году мы имеем значительный успех в урожайности сахарной свеклы, но получим по Украине все же не больше 131 центнера с гектара. Между тем мы имеем такой замечательный пример, когда, поставив перед собой задачу обеспечить не менее 500 центнеров урожайности свеклы с гектара, тов. Демченко со своим колхозным звеном при неблагоприятных внешних условиях добилась 524 центнера с гектара. И мы уже имеем немало примеров успешной борьбы за урожайность свеклы в 500 центнеров с гектара и выше. Мария Демченко знаменита своей большевистской инициативой, но уже мы знаем имя колхозницы Кошевой, которая в своем звене добилась урожайности в 631 центнер с гектара. (Аплодисменты).

Самое важное — то настроение колхозниц-пятисотниц, которое нам пришлось наблюдать во время приема их в Кремле. Выступая с сообщениями о своей работе, эти передовики давали обещания товарищу Сталину развернуть борьбу за дальнейшее повышение урожайности свеклы и приехать в Москву на будущий год не только пятисотницами, но и шестисотницами, а некоторые и семисотницами. (Аплодисменты).

Еще один пример из области сельского хозяйства. Советская власть дает много машин колхозной деревне, дело теперь в настоящем овладении этими машинами. При должной организованности работы колхозников все зависит только от действительного овладения этой техникой. Поэтому нельзя не радоваться успехам работы комбайнеров МТС в этом году, особенно помня о том, что уборка хлеба комбайнами на миллионы тонн сокращает потери. При фактической выработке в 125 гектаров на один комбайн в прошлом году и при установленной для 1935 года норме выработки на комбайн в 160—180 гектаров, мы достигли в этом году фактической выработки на один комбайн в 256 гектаров, т. е. вдвое улучшили работу комбайнера против прошлого года. В этом году уже, по неполным сведениям, в МТС обработано более 500 гектаров — 61 комбайнер и по зерносовхозам — 7 комбайнеров. От 400 до 500 га обработано 70 комбайнеров в МТС и по зерносовхозам — 158 комбайнеров.

Стахановско-кривонососское движение в промышленности и на транспорте даст новый толчок подьему борьбы за высокую урожайность во всех отраслях и во всех районах социалистического земледелия.

Успехи общественного труда быстро растут и являются лучшим выражением социалистического роста рабочих и колхозных масс.

Но крепки предрассудки, воспитанные капитализмом и привитые частной собственностью. Летом этого года мне пришлось беседовать с одним из виднейших ученых нашей страны, имеющим бесспорно мировое имя в области естествознания. Этот ученый, до последнего времени отрицательно относившийся к советской власти, уже вынужден признать то, что мы делаем, „великим опытом“. Но у него еще живут сомнения в возможности победы нашего великого дела. Он еще спрашивает, а хватит ли у наших рабочих и колхозников пре-

данности социалистическому строю, хватит ли у них преданности общественной собственности, не оживет ли через некоторое время тяга назад, к частному хозяйству, к частной собственности? Этому человеку, за свои долгие годы сжившемуся с ушедшим миром, до последнего времени оставались непонятными различные настроения рабочих и колхозных масс, впервые пробужденных от жалкого прозябания к счастливой жизни и потому получающих все больший вкус к новому строю и к его общественной собственности.

Почему бы не напомнить об этих настроениях и почему бы не сопоставить их с простыми фактами нашей жизни? Стахановское движение и рост армии борцов за высокую производительность труда и за высокую урожайность говорят сами за себя. Трудящиеся Советского Союза не хотят больше стоять в рядах отсталых людей. В этом легко убедиться. Должно быть, они помогут и некоторым интеллигентам окончательно освободиться от затасканных предрассудков, от пережитков ушедшего мира.

Марксизм учит тому, что практика является лучшей

проверкой теории, что практика обогащает науку. В самом деле. Если ученые помогают рабочим людям и передачей своих знаний во многом расширяют горизонт трудящихся, то почему же рабочие, которых много и жизненный опыт которых громаден, не могут помогать ученым, особенно если дело идет не об узко специальных вопросах. Понятно, что это в первую голову относится к вопросам организации общества, поскольку старый строй отнюдь не заботился об удобствах рабочих и толкал рабочих к тому, чтобы об этом позаботились они сами. В этом, между прочим, заключается корень вопроса, почему, стахановское движение растет и ширится, вдохновляя своими победами все более широкую массу трудящихся. Рабочий класс немало сделал и еще сделает для того, чтобы окончательно развенчать и обесславить буржуазные предрассудки у интеллигентов старого типа. Вместе с тем победивший рабочий класс дает все для того, чтобы обеспечить культурный рост и полный расцвет сил новых интеллигентов, интеллигентов из рабочего класса и колхозного крестьянства. (Аплодисменты).

3. Что такое стахановское движение?

Что же такое стахановское движение?

В одном из выступлений уже указывалось на то, что есть попытки изобразить высокую производительность труда стахановцев, как перенапряжение в работе. Наверняка найдутся такие, которые увидят подтверждение этому хотя бы в следующем: стахановцы, ведь, считают минуты и секунды! И надо признать, что если бы попытки свести стахановское движение к перенапряжению сил рабочих не были бы пустой болтовней, то все это движение было бы непрочным, недолговечным. Однако о стахановском движении никак этого сказать нельзя. Напротив, оно растет, ширится и крепнет. Оно переходит от первых успехов к новым. Всем уже известно, что первые прогрессивные победы Стаханова, Бусыгина и других были вскоре перекрыты как ими самими, так и их товарищами по работе.

Одно это говорит за то, что дело здесь не в суетливой горячности и не в перенапряжении сил, а в чем-то другом. Считать минуты и секунды своей работы, вносить ритм, соблюдать маршрут, устанавливать порядок во всех процессах труда — значит покончить с беспечностью к позорным простоям времени, значит вносить куль-

турность в свою работу. Дело, следовательно, не в перенапряжении рабочего, а в культурности его отношения к своему труду. Есть еще попытки изобразить дело так, что настоящие стахановцы лишь исключение. Но живые ряды стахановцев являются лучшим опровержением такого рода басен. Стахановцы выдвинулись на первое место не потому, что это люди, скажем, исключительной физической силы или каких-либо других исключительных качеств, которых не могут иметь другие рабочие, хотя в рядах стахановцев уже блестят таланты, самородки. Стахановцы проявляют настоящую преданность в отношении своей социалистической родины и дают замечательные образцы героизма в труде, но раз эти качества теперь редкое исключение в рабочем классе, в среде трудящихся? Стахановцы — настоящие бойцы на трудовом фронте, но разве социалистическое соревнование и ударничество не охватило уже миллионы рабочих в нашей стране?

Стахановцы выдвигаются из вчерашних рядовых ударников, сегодня уже осмысливших по-настоящему свой опыт в производ-

Прод. на сл. стр.

О стахановском движении и культурности рабочего класса

(Речь т. В. М. Молотова 16 ноября на первом всесоюзном совещании рабочих и работниц — стахановцев)

Достаточно сказать, что во многих случаях непосредственным толчком к высокой производительности труда стахановцев является простой интерес к увеличению своего заработка, чтобы признать, что стахановско-бусыгинское движение понятно простому рабочему, понятно любой работнице. Разумеется, желание быть передовиком в глазах рабочих играет свою роль и значение этого стимула будет все возрастать. Но достаточно быть настоящим ударником в работе и владеть техникой своего дела, чтобы стать в ряды стахановцев. Таких людей у нас уже немало. Число таких людей растет, мы их выращиваем все более успешно. Стахановцы — не исключение, стахановцем может стать каждый рабочий. Об этом правильно сказал здесь тов. Сметанин.

Чем достигли своих успехов Стахановы и Бусыгины, Виноградовы и Сметанины? Они достигли этого правильным разделением труда, специализацией в работе, устранением малейших простоев машин и полным использованием своего рабочего дня, правильным маршрутом и организованностью в работе на сложном оборудовании, расчетом затраты сил на каждую операцию и ритмом в работе. Лучше всего об этом говорили здесь сами стахановцы. Но они не доказывали, что ими достигнуты какие-то пределы в работе, дальше которых идти нельзя. Напротив, они полны уверенности в дальнейших успехах своей работы.

Если выделить главное из того, что они говорили, то станут яснее дальнейшие задачи стахановско-бусыгинско-виноградского движения. Это главное заключается в организации работы с использованием каждой минуты и секунды и, прежде всего, в действительном знании машины и умения использовать ее технические возможности. Не трудно видеть из этого, в чем заключается существо стахановско-бусыгинско-виноградского движения. Суть дела в том, что стахановцы добились сочетания ударности в работе с овладением техникой.

Стахановцы не просто ударники, а ударники, овладевшие техникой. Стахановцы делом, своей работой, подтвердили правильность указаний товарища Сталина, что теперь все дело в людях, овладевших техникой. Выступа в ш и е здесь стахановцы и виноградовцы постоянно ссылались на слова призыва товарища Сталина к людям, овладевшим техникой. В стахановском движении,

в его успехах мы видим лучшее подтверждение правильности указания тов а р и щ а Сталина о решающей роли людей, овладевших техникой. (Аплодисменты).

Перспективы стахановского движения становятся все более ясными рабочим массам. Сегодня „Правда“ напечатала письмо товарищу Сталину от 250 рабочих шахты „Центральная-Ирмино“, в которой работают Стаханов и Джуканов. В этом письме мы читаем: „Если отбойный молоток в руках Стаханова, Джуканова, Концедалова и многих десятков и сотен других стахановцев дает среднюю производительность в 3, 4, 5 раз больше того, чем давал этот же молоток раньше, то что может помешать нам, всем рабочим и всей шахте, удвоить свою производительность и стать сплошной стахановской шахтой?“ (Аплодисменты).

Стахановское движение имеет еще совсем короткую историю. Но оно растет бурно и ставит все новые задачи. Вчера еще мы говорили только об отдельных стахановцах и стахановских бригадах. Сегодня рабочие шахты „Центральная-Ирмино“, ставят уже задачу удвоения добычи угля в своей шахте и переходе всей шахты на стахановский метод работы. В этом стремлении передовиков Донбасса сделать свою шахту сплошной стахановской видна великая уверенность рабочих в победе нового движения.

Но это вместе с тем говорит о новых громадных задачах, вставших перед нашими хозяйственными и техническими руководителями в промышленности и транспорте. По своей инициативе отдельные рабочие начали переходить на стахановско-бусыгинский метод высокой производительности труда. Как это видно из письма рабочих стахановской шахты, теперь передовые рабочие ставят уже более серьезные задачи, в проведении которых решающая роль принадлежит командирам промышленности, администраторам и инженерам, экономистам и техникам. Тут требуется громадная работа над улучшением всего хозяйственного и технического руководства в промышленности и в транспорте. Многим из наших командиров на хозяйственном фронте придется кое в чем серьезно переучиваться, расставаться с различного рода отжившими привычками, в роде преклонения перед когда-то установленными нормами и планами.

Письмо рабочих из шахты „Центральная-Ирмино“ напоминает нашим хозяй-

ственным и инженерам, что никакими словами, даже и похвалами стахановцев, не удастся отговориться от новых серьезных вопросов, вставших теперь перед хозяйственно-техническим руководством. Уже теперь работа стахановско-бусыгинско-кривоносовских бригад на каждом шагу натывается на недостатки хозяйственно-технического руководства на предприятиях и транспорте. А ведь рост стахановско-бусыгинско-виноградского движения требует перестройки в организации не только отдельного рабочего места, но и в целых цехах: требует соответствующей организации заработной платы с учетом нового разделения труда и сочетания сил в отдельных бригадах и в цеху; требует знания новых людей и умения использовать их смелую инициативу; требует настоящей культурности в работе от инженеров и техников; требует новой, более высокой организованности и действительного ритма уже во всей работе предприятия.

* * *

Октябрьская революция пробила брешь в мировом капитализме, открыв тем самым историческое соревнование двух общественных систем — капиталистической и социалистической. С тех пор противоположность путей развития старого и нового мира сказывается все больше и больше. Новый подъем борьбы за социализм в нашей стране, получивший имя стахановского движения, говорит также об этом. Достаточно сказать, что подобных фактов капитализм не знал и там они просто невозможны.

За последнее время о судьбах капитализма говорилось особенно много горьких слов. И в самом деле, дела хозяев капиталистического общества идут не так-то гладко.

Капитализм с его старой промышленностью топчется где-то около довоенного уровня, от которого мы с вами так далеко уже ушли вперед. Мировой экономический кризис последних лет сказал без слов, но громче всяких слов, об общем кризисе гниющего капитализма. Нужны ли еще другие доказательства истощения творческих сил капитализма? Кто может еще рассчитывать на веру в силы капитализма у широких народных масс после убийственных последствий безработицы и голода последних лет? После неслыханной растра- культурных сил в послед-

Одним словом, стахановское движение рабочего класса требует от командиров промышленности и транспорта, кроме сознания ответственности, умения организовать производство, опираясь на новых людей рабочего класса, обеспечивая им на деле нужнейшие размах в работе и дальнейшее выдвижение новых сил, — требует от организаторов производства, одним словом, работы по-новому. Иначе они станут тормозом нового дела, и тогда об участии их не трудно догадаться.

Стахановско-бусыгинско-виноградское движение дало лишь первые плоды. Задача заключается в том, чтобы это движение глубоко захватило всю массу рабочего класса и чтобы наши командные кадры поняли свою неотложную обязанность держать экзамен на переход в высший класс руководства. И тогда производительность наших фабрик и заводов в короткий срок обеспечит нам удвоение и утроение промышленной продукции, как на это столько раз указывал товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Октябрьская революция пробила брешь в мировом капитализме, открыв тем самым историческое соревнование двух общественных систем — капиталистической и социалистической. С тех пор противоположность путей развития старого и нового мира сказывается все больше и больше. Новый подъем борьбы за социализм в нашей стране, получивший имя стахановского движения, говорит также об этом. Достаточно сказать, что подобных фактов капитализм не знал и там они просто невозможны.

Капитализм с его старой промышленностью топчется где-то около довоенного уровня, от которого мы с вами так далеко уже ушли вперед. Мировой экономический кризис последних лет сказал без слов, но громче всяких слов, об общем кризисе гниющего капитализма. Нужны ли еще другие доказательства истощения творческих сил капитализма? Кто может еще рассчитывать на веру в силы капитализма у широких народных масс после убийственных последствий безработицы и голода последних лет? После неслыханной растра- культурных сил в послед-

Только в этой связи можно понять значение колониальных авантюристов и политики империалистических захватов, в которых видят выход из положения рвущиеся вперед капиталистические страны. Отставшие в свое время от более счастливых по колониальному грабежу держав, они сейчас пытаются продвигаться вперед испытанными империалистическими

путями. Примеры этому у всех перед глазами.

Кто же не знает о факте захвата Манчжурии и о новых захватах в Китае, которые еще неизвестно, чем могут кончиться для империалистических авантюристов на Востоке.

Перед нами — авантюра с захватом Абиссинии, связанная с опасностями взрыва новой мировой войны, столь опасной для существования всей капиталистической системы.

В центре Европы фашисты не стесняются шуметь о захватнических планах на счет своих соседей и прибалтов.

Можно не останавливаться на захватнических вождениях некоторых империалистических держав в отношении Советского Союза. Мы знаем лишь одно: прошло время интервенций, теперь об этом не может быть и речи. (Бурные аплодисменты. Все встают).

Пусть наша Советская страна начала свое развитие со сравнительно низким культурным и техническим уровнем. Не превосходит ли своей культуры и техники перед молодым Советским государством вчера еще кичились господа капиталисты? Но времена меняются, и даже очень круто.

Октябрьская революция по праву считается большевистской революцией. Большевики во главе с великим Лениным обеспечили победу Советской власти в октябрьские дни. Сила большевизма — в великой вере в дело революции и в верном понимании ее путей. Большевизм, во главе с Лениным, пронес через все испытания эту веру в победу рабочего класса, доказав, что победа социализма в одной стране возможна, и организовал саму эту победу. Во сколько же раз тем самым облегчена победа пролетариата в других странах! (Аплодисменты).

Великая роль товарища Сталина в деле строительства социализма в нашей стране заключается в том, что он, товарищ Сталин, развил учение Ленина о возможности полной победы социализма в нашей стране, и под его руководством большевистская партия, разгромив мелкобуржуазных оппортунистов, сделала это учение достоянием рабочих масс. (Аплодисменты).

После победы Октябрьской революции главным стал вопрос об организации труда и его производительности. Ленин развил тогда идеи социалистического соревнования, и эти идеи стали превращаться в главную движущую силу

Окон. на сл. стр.

О стахановском движении и культурности рабочего класса

Окончание речи тов В. М. Молотова

строительства социализма. С тех пор как колхозы одержали победу в деревне, вопрос о производительности общественного труда стал коренным вопросом не только рабочего класса, но и колхозной деревни.

Большевистская партия сделала все, чтобы ленинские идеи социалистического соревнования сделали достоянием всего народа. Верный продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин — стал подлинным вдохновителем и вождем социалистического соревнования, высшей ступенью которого является стахановское движение (Аплодисменты).

Стахановское движение — показатель роста культурных сил рабочего класса. Тот факт, что стахановское движение быстро растет, означает, что мы уже имеем известные накопления культурности в рабочих массах. Мы стоим за всемерное развитие стахановского движения и, значит, за всемерное увеличение культурных сил в рабочем классе. Из этого видно, какое значение имеет превращение стахановского движения в дело всего рабочего класса. (Аплодисменты).

Не видно ли теперь, что страна победившего рабочего класса нашла верные пути к счастливой жизни, что эти верные пути — высокая производительность общественного труда и культурность трудящихся?

Мы только имеем еще первые плоды нового строя, но они уже обещают расцвет творческих сил нашей страны в невиданных масштабах. Сравнение с капитализмом должно дать каждому трудящемуся уверенность в том, что для них есть только один верный путь, — тот путь, по которому ведет нас партия Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

Мы помним о международном значении дела нашей страны. Мы помним также о том, что за пределами Советского Союза у нас, наряду с многочисленными друзьями среди трудящихся, имеются еще и сильные враги.

Мало ли было покушений на завоевания нашей революции? Поэтому мы так много заботимся об охране наших границ и о том, чтобы крепла наша славная Красная Армия. (Бурные аплодисменты. Все встают. В зале раздаются крики „ура“). „Да здравствует вождь Красной Армии товарищ Ворошилов! Ура!“).

На боевом посту стоит и наша дипломатия. Как известно, всю задачу она выполняет с большим успехом. (Аплодисменты).

Труд и его организация — здесь завязан узел наших задач. С тех пор как общественная социалистическая ответственность стала господствующей силой даже в деревне, уже небольшой успех в организации труда дает заметный прирост наших сил. В соревновании капиталистического и социалистического строя успехи организации труда, и, следовательно, рост культурных кадров рабочего класса, имеют решающее значение. Стахановское движение показывает, что организованный, культурный труд в нашей стране может уже делать настоящие чудеса. Оно показывает, что овладевшие новой техникой люди рабочего класса — вот достойные творцы нового бесклассового социалистического общества.

В наших условиях труд перевоспитывает людей и превращает трудящихся из некогда забытых, темных и полуголодных людей в свободных, организованных в общественном труде, счастливых творцов культурной жизни. Чем больше мы сделаем в этом отношении, тем ближе придем к осуществлению своей основной задачи — к бесклассовому социалистическому обществу.

Как много уже сделано в деле социалистического перевоспитания людей советской страны, показывает стахановское движение. Это движение — результат роста социалистической культурности в рабочем классе. Рост стахановского движения, в свою очередь, сильно двинет вперед дело такого перевоспитания масс. Развертывание стахановского движения с его высокой производительностью труда создает новые возможности для быстрого подъема благосостояния и культурного уровня масс и вместе с тем осуществляет задачу социалистического перевоспитания масс в невиданных ранее масштабах, а это последнее открывает перед нами перспективы такой счастливой жизни, о которой раньше можно было только мечтать.

Мы видим, как сильно поднимает дух в народных массах рост стахановского движения. Новый прилив бодрости и энергии чувствуется среди трудящихся на каждом шагу. Все это возможно только там, где свергнут капитализм и торжествует освобожденный труд.

За пределами Советского Союза миллионы голов по-

вернуты теперь в нашу сторону. Настоящий съезд непартийных и партийных большевиков рабочего класса и там не пройдет незамеченным. Одни — враги — выскивают лишь наши слабые места и хотели бы убедиться в непрочности стахановского движения. Другие — друзья — с глубоким сочувствием всматриваются в новых людей нашей страны, творящих новую счастливую жизнь. Это сочувствие нам особенно дорого. Мы испытали его значение в трудные первые годы.

Вместе с ростом успехов освобожденного труда в нашей стране сочувствие трудящихся нашему делу за пределами Советского Союза будет расти. Это пролетарское сочувствие и понимание путей, которыми мы пришли к победе и идем неуклонно вперед в строительстве бесклассового социалистического общества, — величайшая сила. Все что делает еще доступнее и еще ближе сердцу рабочих стран то, что делается у нас под руководством партии Ленина — Сталина, и вместе с рабочими других стран мы можем сказать: жизнь, факты говорят за то, что наша возьмет! (Аплодисменты. Все встают. Крики „ура!“). „Да здравствует мудрый учитель товарищ Сталин! Да здравствует Центральный Комитет партии! Да здравствует Красная Армия! Да здравствует товарищ Сталин и товарищ Молотов!“). Крики „ура!“). Весь зал устремляет овацию товарищу Сталину).

Partizan pioner rez kolasyň

Nojav 6 lunə pioner rez Čazovskaj „Kosarjev“ ŋima pioner otrjadis, Kosinskaj rajoniš kerisə vstreča partizankət Kontijev Ivan Mixajlovičkət. Kontijev jort vištalis pioner rezlə, kыз ni a pessisə Grazdanskaj vojna kosta, kыз sedlis plənə, kыз нь vьln setčin izdevajtčisə.

Bešedaň pioner rez vəlisə ədčəň dovolnəjš.

Mədik pioner otrjadəzlə tozə kolə organizujtlyň vstreča partizanəz kət.

Pioner rez: Martynov, Rudov, Batujev.

Вьд komsomolečlə srednəj obrazovaňno

Bur pondəčəm Kosinskaj komsomolečlən.

Əni suvtətam zadača — вьд komsomolečlə srednəj obrazovaňno. Etə zadača tьrtikə koširskaj VLKSM rajkom organizujtis Kosa posadyň rьtša nevdsa sərət skola. Etə skoləň pəndisə veləčənyň komsomoleččez i tom oțir. Əni skolə gizzisə-ŋi 25 mort. Zanaťiaez pondasə çulavnyň pjaťidnevkaň kьkiš rьtteznas.

Tom oțir da komsomoleččez ədčəň dovolnəjš etəəm pondəčəməň.

VLADIMIR Bьkov.

Mədkodšətnь iz organizaciaň

Versьŋinsnəj pervičnəj komsomolskaj organizaciaš, Kečovskaj rajoniš kom.sorg Ponomarjev P. D. oz veškətlə, aslas komsomolskaj organizaciaň. Talunna lun kezə komsomoleččez kolasyň poľiticoava avu organizujtam da i ačьs Ponomarjev poľitičeskaj urəvəň oz levty. Sija oz vьpisyvajt i oz byddət nekьeəm gazettez.

Komsomolskaj sobraňnoez ačьs oz çulat, suč vizčišə sobraňnoez çulətam ponda upolnomočənəjšə VLKSM rajkomšəň. Kədna sobraňnoez çula-

lisə, to setəň ez sulalə nija voprossez, kədna interesujtənyň tom oțirəš da komsomoleččezəš.

Komsomolskaj organizacia sulalə vokin pionerskaj otrjaddez oziš. Sija oz šet nekьeəm oțsət pioner otrjaddezlə, avu suvtətam vozatəjjezəň ətik komsomoleč.

Ponomarjovlə kolə mədkodšətnь iz VLKSM CK XI plenum resennoez sər-ti i ləšətnь iz organizaciaň tom oțirəš kommunističeskəja vospitajtəmyň.

Plotnikov.

Pervuiš rajonyň

Medvərja kadə Kečovskaj VKP(в) rajkom pondis unzьkьk zanjimajčənyň komsomolskaj iz voprossezəň, oțsalə paškətnь tom oțir kolasyň da komsomoleččez kolasy Markšisko-Leninskaj vospitəňno.

Nojav 18 lunə pervuiš rajonyň çulalis nəstatnəj propagandisəz kət seminar VKP(в) rajkomьň. Propagandisəz vñimatəlnəja kvьzisə, šetavlisə nevezərtana voprossez. Ena voprossez vьlə rajkomisə propagandisə Čugajnov vьləsə vura oțvetitit.

Seminar çulaləmə vəgьň nəstatnəj propogardisəz əta-mədkət kerisə socdogovorrez, medvь burzьka suvtətnь Markšisko-Leninskaj vospitəňno. Juksejevaiš propagandisə Utrovin A. koris vermašnyň propagandisə Jurkinəš A., Sorsaiš propagandisə Mošegov M. koris vermašnyň Čugajnovəš (Kukcska) da Ostaninəš, (nevьdsa sərət skola), Gagarinəš (Lobazova).

Častəzьk kolə çulətnь setəəm seminarrezəš.

P-v.

Ответственный редактор Н. Котов